

BOYAH TON EΛΛHNON
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΜΜΟΤΕΡΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΥΠΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 159
Ημερομηνία Κατάθεσης 17/11/15
Ωρα Κατάθεσης 09:40

BOYAH TON EΛΛHNON

BOYΛΕΥΤΗΣ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ – ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΘΕΜΑ: Η απώλεια της ρύθμισης των 100 δόσεων λόγω της μονομερούς μείωσης από τις τράπεζες του ποσού της δόσης που καταβάλλουν εμπρόθεσμα οι οφειλέτες στον τραπεζικό λογαριασμό της ρύθμισης.

//

Κύριε Υπουργέ,

Με τις ρυθμίσεις του Ν. 4321/2015 «Ρυθμίσεις για την επανεκκίνηση της οικονομίας» επιδιώχθηκε - όπως αναφέρει και η αιτιολογική έκθεση του εν λόγω Νόμου- η αντιμετώπιση μεταξύ άλλων και των ασφαλιστικών οφειλών που έχουν τα τελευταία χρόνια σωρευτεί, λόγω της οικονομικής κρίσης και των υφεσιακών πολιτικών και η σταδιακή αποπληρωμή τους από τους οφειλέτες.

Με αφορμή περιπτώσεις συμπολιτών μας, οι οποίοι -χωρίς καμία απολύτως ευθύνη και υπαιτιότητά τους- απώλεσαν τη ρύθμιση των 100 δόσεων, επανέρχεται στο προσκήνιο η προκλητική και άκρως απαράδεκτη στάση των τραπεζών, οι οποίες χρεώνουν τους πελάτες τους με έξοδα και προμήθειες οποτεδήποτε και χωρίς προηγούμενη όχληση. Ειδικότερα, στους λογαριασμούς που εξυπηρετούν τη ρύθμιση των 100 δόσεων προβαίνουν εν αγνοία των πελατών τους σε χρεώσεις μικροποσών (ύψους 3,00 € έως 12,00 €!), επικαλούμενες «έξοδα από παλαιές καθυστερήσεις δανείων» ή «προμήθειες» με αποτέλεσμα το υπολειπόμενο στο λογαριασμό ποσό να μην επαρκεί για τη δόση του ασφαλιστικού ταμείου, την οποία η συντριπτική πλειοψηφία των οφειλετών καταβάλλει από το υστέρημά του. Και δεδομένου ότι ο πελάτης - οφειλέτης που έχει υπαχθεί στη ρύθμιση ουδέποτε λαμβάνει γνώση για τις χρεώσεις αυτές, και αυτό γίνεται και δεύτερη φορά, η ρύθμιση απόλλυται ακόμη και για 3€!

Επειδή η πρακτική αυτή εκ μέρους των τραπεζών δημιούργησε σοβαρότατες συνέπειες στους απωλέσαντες τη ρύθμιση, αφού αφενός τους στέρησε τη δυνατότητα να διευθετήσουν τα χρέη τους, αφετέρου τους στέρησε την τόσο σημαντική πρόσβαση στο σύστημα υγείας. Πρόκειται για οικογένειες με μικρά παιδιά, αλλά και πάσχοντες ενήλικες, που εξαιτίας αυτής της πρακτικής των τραπεζών, αδυνατούν να πληρώσουν τα φάρμακά τους και να νοσηλευτούν. Και από την άλλη πλευρά παρακωλύει την ενίσχυση των εσόδων των πολύπαθων ασφαλιστικών ταμείων, αφού οι εν λόγω οφειλέτες αδυνατούν παντελώς να καταβάλλουν τις οφειλές τους εξ' ολοκλήρου ή στις ελάχιστες δόσεις που προβλέπουν άλλες ρυθμίσεις και οι ανείσπρακτες οφειλές διαιωνίζονται.

Επειδή αυτή η πρακτική, που αποτελεί εμπόδιο στην ανάκαμψη τόσο των ταμείων όσο και των πολιτών, έρχεται σε πλήρη αντίθεση με την αρχή της καλής πίστης στις συναλλαγές, αλλά και με την αρχή της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης των πολιτών.

Ερωτάσθε:

Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε άμεσα, ώστε όσοι -εξαιτίας της παραπάνω περιγραφομένης συμπεριφοράς της τράπεζας- έχουν χωρίς δική τους ευθύνη απωλέσει την ευεργετική ρύθμιση των 100 δόσεων, να επανενταχθούν σ' αυτή;

Λάρισα, 9/11/2015
Ο ερωτών βουλευτής
Κόκκαλης Βασίλειος